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Assunto: "Parceriaestratégica"comos ENVCe privatizaçãodaempresa

Destinatário:MinistériodaDefesaNacional

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Na sequênciada rescisãounilateraldocontratodo navioAtlântidae da suspensãoda construção

do navio Anticiclone, decisões tomadas pela empresa pública Atlanticoline, com capital
integralmentedetidopela RegiãoAutónomados Açores,realizouo GrupoParlamentardo PCP
reuniõescom o Conselhode Administraçãodos EstaleirosNavaisde Vianado Casteloe com a

respectivaComissãodeTrabalhadores.

Entretanto,realizou-sena ComissãoParlamentarde Defesa uma reuniãocom o Ministroda

DefesaNacional,correspondendoa umapropostado GrupoParlamentardo PCPnessesentido.
Nesta audição parlamentar,o Ministroda Defesaanuncioua existênciade negociaçõespara

estabelecerumaparceriainternacionalcomos EstaleirosNavaisde Vianado Castelo.Deacordo
com as declaraçõesprestadaspelo Ministroà margemda reunião,estaria em fase final de

negociaçõesa re.alizaçãodeumaparceriaestratégicaa nívelinternacional,noplanotécnicoe da
participaçãona gestão.Segundoo Ministro,váriosparceirosinternacionaisse terãomanifestado

interessados,nasequênciadoqueavançaramas negociações,agoraem ultimação.

Num quadro em que o Governotem nos últimos anos tuteladoa empresa de forma muito

polémicae controversa,mantendoum regimede gestãoà distânciacompletamenteincompatível
comas necessidadesempresariaisquotidianasdos ENVC;

numcontextodifícilemqueocorreuo incidentecomo navioAtlântida,produtodeumadenúncia
unilateraldecontratospromovidaporumaempresapúblicadaRegiãoAutónomadosAçores;

depoisdeseconstatarquea carteiradeencomendasfirmesdosENVCestádefactopresapor
arames,dequepoderesultara ausênciadetrabalhodeconstruçãonavalnosestaleirosa partir
do próximomêsde Setembrode2009,e a possibilidadedeserematélá despedidoscercade
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120trabalhadorescontratadosa prazo;

constatada,adicionalmente,a possibilidadedeterocorridoumadecisãoda MarinhaPortuguesa
de enormegravidade,atrasando,portemponestemomentoaindaindeterminado,a construção
dosnaviosdecombateà poluiçãoquejá estavamemviasdese iniciar;nãosepodedizerque
seja tranquilizadoro anúnciode avançadasnegociaçõespara estabeleceruma parceria
estratégicacomumparceirointernacional.

Até parecequeo Governodeixoucairos ENVCbemno fundo- ao nívelda gestãoe da
administraçãoe tambémao nívelfinanceiro- paraagoravir a justificara realizaçãode uma
parceriaqueemtudopareceo primeiropassoparaa privatizaçãodaempresa.

Nestecontexto,e tendoem atençãoas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,
solicita-seao Governoque,por intermédiodo Ministérioda DefesaNacional,respondaàs
seguintesperguntas:

1. O que significaem concretoparao Governoa realizaçãodestaparceriaestratégica?
Designadamente:

1.1.Confirma-sequeháapenasumparceironessanegociaçãoe queele nãoé português?

1.2. Emcasonegativoquantosparceirosestãoemnegociaçãoe de quenacionalidades?

1.3.QueimplicaçõesteráestaparceriaaoníveldocapitalsocialdosENVC?Tencionao Governo

privatizara empresaatravésda venda parcialda participaçãodo Estadona empresa?É
condiçãoessencialparaa realizaçãodestaparceriaestaalienação?

1.4.Qualé a percentagemde capitalsocialdos ENVCqueo Governoquerprivatizar?Que
repercussõesvaiterestaprivatizaçãoaoníveldaparticipaçãonagestãoeadministraçãodos
ENVC?

1.5.Que garantiasde empregoé que esta "parceriaestratégica"assegura?Quantos
despedimentos,ounoutralinguagem,qualseráo níveldeemagrecimentoesperadocomtal
parceria?

2



,- -. . .. - . - --.

PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

2. Face a este inopinadoanúncio,tenciona o Governo,em fase posterior,privatizartodo o
capital social dos ENVC?

3. Sem atender a outros prejuízos que uma decisão de privatização dos ENVCpode ter para a

economia nacional e regional, entende ou não o Governo e o Ministérioda Defesa que a

situação de gestão e financeira dos ENVC,tal como a actual crise que o mundo atravessa,

constituem clima adequado ou capaz de promover uma alienação de bens públicos em

condições de "mercado"aceitáveis?

4. Istoé: estará o Governoa pensar venderao desbaratouma empresacom 65 anos e uma

experiência feita de quase 260 navios construídos?

Paláciode SãoBento,21 de Maiode 2009.

Os Deputados:
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